



Пресс-релиз № 10/37  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
12 февраля 2010 года

Международный Валютный Фонд  
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

### **Заявление по завершении визита миссии МВФ в Республику Таджикистан**

Миссия Международного Валютного Фонда (МВФ), возглавляемая г-ном Акселем Шиммельпфеннигом, находилась в Душанбе с 1 по 12 февраля 2010 г. для проведения одновременно первого и второго обзоров трехлетней программы с Таджикистаном на основе расширенного кредитного механизма. Данная программа предусматривает предоставление финансирования в размере 78,3 миллионов СДР (около 116 миллионов долларов США) (см Пресс-релиз 09/136). Миссия МВФ возвращается в Вашингтон для презентации руководству МВФ и его Исполнительному Совету пакета мер политики, который обсуждался с властями. После утверждения результатов обзора хода выполнения программы Таджикистану будет предоставлено 26,12 миллионов СДР (около 42 миллионов долларов США), что доведёт общую сумму выплаченных на данный момент средств в рамках программы до 52,2 миллионов СДР (около 82 миллионов долларов США).

В заключение визита г-н А. Шиммельпфенниг сделал следующее заявление:

“Экономика Таджикистана продемонстрировала хорошую устойчивость перед лицом масштабных внешних шоков в 2009 году. Несмотря на снижение объема денежных переводов на 31 процент и трудности с экспортной реализацией алюминия и хлопка, экономика сумела обеспечить рост валового внутреннего продукта (ВВП) на уровне 3,4 процента. Это стало результатом проводимой Правительством экономической политики, включая его усилия по диверсификации сельскохозяйственной отрасли, что привело к улучшению самообеспеченности своим продовольствием.

В январе 2010 года Правительство начало кампанию по подписке на акции Рогунской гидроэлектростанции для финансирования её строительства. Таджикистан нуждается в развитии своей энергетической инфраструктуры и Рогунская ГЭС является важным элементом энергетической стратегии Правительства. По расчетам миссии МВФ, кампания по подписке на акции может привести к временному снижению темпов экономического роста в 2010 году на один процент, при этом для приобретения акций Рогунской ГЭС население будет сокращать потребление, а юридические лица -- инвестиции. Правительству сейчас нужно завершить свою стратегию финансирования Рогунской ГЭС.

Основная задача – это определить внешние источники финансирования для оплаты импорта, необходимого для данного строительства. Миссия приветствовала приверженность властей принципам полной прозрачности и надлежащего управления для обеспечения эффективного использования собранных для Рогунской ГЭС средств.

В этом контексте власти Таджикистана и миссия МВФ обсуждали экономические перспективы на 2010 год. Приток денежных переводов должен продемонстрировать умеренный рост, что будет способствовать достижению темпов роста ВВП в размере 4-5 процентов. В области налогово-бюджетной политики необходимо обеспечить баланс между расходами на социальные и капитальные нужды, которые равнозначно важны для закладки фундамента будущего экономического роста. Денежно-кредитная политика и политика обменного курса должны быть направлены на дальнейшее удержание целевого показателя темпов инфляции на низком уровне и одновременное восстановление международных валютных резервов Национального Банка Таджикистана (НБТ). В сфере структурных реформ власти и в дальнейшем намерены обращать основное внимание на вопросы управления НБТ и финансовой прозрачности крупнейших государственных предприятий”.